

商南县人民政府

商南政函〔2024〕70号

商南县人民政府 关于市政协五届三次会议第135号提案的答复函

张斐委员：

您提出的《关于加快推进农村污水治理的建议》（第135号）收悉，现答复如下：

首先，非常感谢您对我县农村污水治理工作的关心和支持。收到您的提案后，我县高度重视，立即召开会议，确定由县政府分管领导牵头，县环境局主办，县城管局协办，主要做了四项工作：

一是狠抓基础设施建设。2024年度，先后投资500万元，在富水镇、金丝峡镇等4个镇（5个行政村）修建集中式和单户式污水处理设施。目前，该项目已完成项目选址、方案设计、地质勘探、招投标等前期工作，正在进行施工建设，预计10月底建成。项目建成后，将立即组织设备调试，确保新建农村生活污水处理设施早日投入使用，污水问题得到有效解决。

二是探索科学治理模式。结合我县农村污水治理实际，选择建设低成本、低能耗、易维护、高效率的一体化污水处理站，

采用 A²O 一体化+人工湿地、A²O 一体化、A²O+MBR 一体化等污水处理工艺，稳步提升污水治理能力。同时，组织排查全县污水 PPP 项目和农村生活污水治理设施建设运行情况，以及生活污水乱排乱放问题，积极谋划商南县农村生活污水治理整县推进项目，全面整治农村生活污水，提高人居环境质量。

三是持续加强宣传引导。制定印发了《商南县生态环境保护宣传教育工作要点》，以“6.5 环境日”、“全国低碳日”、“秦岭生态保护日”等主题宣传活动为契机，开展了“保护环境，人人有责”系列宣传活动，累计组织环保设施向公众开放、环境保护宣传“六进”活动 8 场次，发放各类宣传图册 5000 余本、环保袋、宣传品 2000 余个，群众环保意识明显增强，形成了清源节污、保护环境浓厚氛围。

四是建立长效保障机制。制定《商南县农村生活污水处理站运维管理办法》，委托第三方公司对全县 41 座农村生活污水设施进行专业化管理运行，制定了详细的考核管理办法。定期对农村生活污水处理设施运行、水质情况进行监督检查，并将考核结果纳入污水处理第三方运维公司运维费用考核，确保污水处理设施正常运维、发挥实效。

下一步，我县将以“千万工程”示范村创建为契机，积极推进农村污水治理，一手抓农村生活污水治理项目建设，一手抓农村生活污水治理设施运行监管，持续强化农村生活污水治理

项目谋划，积极争取项目资金，不断完善考核机制，确保全县水生态环境质量持续改善。

再次感谢您对我县农村生活污水治理工作的关心和关注，并希望您一如既往帮助和支持我们的工作。若您对我们答复不满意，请及时联系我们，我们将虚心接受您的意见建议，不断改进我们的工作。

